

女人最多生几胎？

一个女人一生中一共可以分娩几次？英国37岁的女子近日再次诞下一名婴儿，这个已经是她的第16个子女了。一起来看看这个英国最大的家庭吧！

英国37岁女子生下16个子女

英国兰开郡雷德福一家新添一女，以9个儿子和7个女儿组成英国最大家庭。妻子休产后不久说，希望尽快再生一个。

辣妈升级外祖母

雷德福一家住在兰开郡莫克姆地区。夫妇俩非常喜欢一家子其乐融融的感觉，因此并不排斥再添新鲜血液。休出家后就对丈夫诺埃尔说：“我希望尽快再生一个。”

英国《每日邮报》24日援引休的话报道：“我喜欢当母亲。我们如此幸运。每次看见孩子们全部在一起，我就觉得非常激动。”

对雷德福夫妇而言，除小女儿的诞生外，另一件值得庆祝的事情是长女索菲诞下一女，夫妇俩首次“升级”为外祖父母。

接送孩子用小巴

夫妇俩在

当地经营一家面包房，生意兴隆，足够养家费用。两人多年前买下一栋原为老人院的楼房，有9间卧室；所用洗衣机为工业规模；家中冰箱也非常常见的家用尺寸，以便存放每天要消耗的食物。

诺埃尔每天凌晨4时去工作，中间



回家，驾着一辆小巴士接送孩子上下学。

雷德福一家吃饭时的热闹景象让人仿佛置身食堂。一家人每天吃掉3个大面包、2盒早餐谷物和10升多牛奶。所幸，

午餐孩子们多在学校解决。晚餐则包括7千克土豆、30根胡萝卜、3棵卷心菜和16块猪排。一家人一周伙食费为250英镑（约合401美元）。

不少人觉得，雷德福夫妇可能会尽量减少全家外出，以免走丢一个。令人意

外的是，这一大家子每年都外出度假。今年早些时候，英国新闻4台播出纪录片，展现夫妇俩带着15个孩子和腹中胎儿的假日生活。

几乎每年添一丁

雷德福夫妇成家较早。长子克里斯托弗现年23岁，怀他时，休尚在学校读书。休毕业后就与诺埃尔结婚，成为18岁新娘，诺埃尔比她年长2岁。两人计划给克里斯托弗添一两个弟弟妹妹，于是有了现年18岁的索菲和17岁的克洛伊。

夫妇俩发现自己非常享受为人父母的感觉，便再接再厉，有了现年15岁的杰克。怀丹尼尔时，两人买下这栋9间卧室的楼房，决定尽快让每间卧室都有孩子的笑声，接着几乎一年添一丁，成就如今这个英国最大家庭。

人民网 2013.4.20

4个热传“急救知识”不靠谱

落枕、脚抽筋、脚麻、被食物噎到您会怎么办？关于这4个常遇问题的一组“急救知识”近日在网上热传。这4个方法到底是否有效？专家进行了解析。

噎到东西时只要把手举起？√

热传：被食物噎到时只要把手举起。

正解：这个方法有一定道理，因为双手上举可以使胸腔打开，但这个方法仅适用于饭菜太粗太硬难以下咽的情况。如果鱼刺卡喉，则要及时上医院。

当然，消鱼骨也有秘方：取5至10克威灵仙，用开水冲泡或煎汤，缓缓咽下，还可适当加米醋或砂糖，效果更佳。

落枕时按摩旋转大脚趾？×

热传：落枕时，只要将脚抬起，把大脚趾掰开来，慢慢地以顺时针或逆时针的方向

向按摩旋转。

正解：这个方法没有科学依据。落枕时，如果症状较轻，不要去做相应刺激疼痛的动作，比如故意触动疼痛的部位、用力牵拉头部，一般过一两天就会自我缓解。如果症状较重，则要通过针灸、推拿等方法处理。值得注意的是，疼痛的部位不要热敷和按摩；姿势要端正，少做低头动作。

脚抽筋高举另一侧手臂？×

热传：左脚抽筋时高高地举起右手，右脚抽筋时高高地举起左手，马上舒缓。

正解：这个方法基本上没有什么效果。小腿抽筋时，有一个很简便的方法：立即蹲下来。往往蹲到一半，抽筋的症状即得到缓解。这是因为抽筋时，小腿的比目鱼肌和腓肠肌会收缩，下蹲会让这两块肌

肉得到松弛，从而快速缓解抽筋症状。另外需要注意的是，小腿抽筋时，不要伸直腿部，否则会越伸直越紧缩，加重抽筋的症状。

脚麻甩另一侧手掌？×

热传：若左脚麻了，用力甩右手掌；若右脚麻了，则用力甩左手掌。

正解：这个方法应该用“按”，而不是“甩”：如果左脚发麻，按右手手心；右脚发麻，按左手手心。脚发麻时，只要改变一下体位，症状即可消失，比如坐久了发麻就站起来走一下。如果是神经损伤等引起的病理性发麻，则要及时去医院接受治疗。（温州附二医院骨关节科护士长郑文娴、温州军分区门诊部疼痛科医师陈加饭）

《快乐老人报》2013.4.22

“刀锋洗眼”有健康风险



掰开上下眼皮，用锋利的刀片在眼皮上来回刮过……这项成都的“刀锋洗眼”绝技让人看得胆战心惊。四川省人民医院眼科副主任医师曲超接受财经网采访时说，“刀锋洗眼”主要是用外力刺激眼睑睑板腺以分泌油脂滋润眼球，这样洗眼后会觉得很舒服。但是这样的洗眼方法一旦操作不当就会损伤眼膜，而器具的使用会带来交叉感染，不仅会感染眼部疾病甚至还会包括身体疾病，人们一定要慎重。

《健康时报》2013.4.22

塑形内衣挤出妇科病

每个女人都渴望完美身材，尤其临近夏天，塑形内衣更成了爱美女性的“秘密武器”。但你是否知道，这种“美丽”隐藏着许多健康隐患。

挤压乳房易患乳腺疾病。北京武警总医院乳腺外科主任徐红指出，塑形内衣的丰胸效果，一般是通过向中间挤压两边乳房达到的，这会使乳房紧缩，破坏其自然状态，影响乳房部位的血液循环，从而导致体内毒素不能及时排出，容易诱发乳腺疾病。如果本身就患有乳腺增生和乳头溢液，则会加重症状。此外，塑形内衣大多是纤维制品，透气性不好，更易引发乳房湿疹和乳头瘙痒。

紧收腰腹，易患腰肌劳损和消化不良。由于塑形内衣的支撑作用，使腰部长期处于挺直状态，长此以往，极易引发腰肌劳损，甚至造成椎间盘突出。“我们的胃肠正处在腰腹部，塑形内衣还可能影响消化。”徐红说。

压迫盆腔部位，易引起妇科病。“在接待的妇科病人中，有不少人与穿塑形内衣有关。”徐红说，这是因为塑形内衣的压迫，使盆腔压力增大，容易造成子宫内膜异位症，引发痛经，甚至不孕症。加上天气渐渐变热，塑形内衣透气性又差，这就为霉菌营造了一个潮湿的繁殖环境，易引发阴道炎，尤其是霉菌性阴道炎。“常穿塑形内衣，还容易堵塞毛孔，造成毛囊炎。”

如果你只想丰胸和瘦腰，最好通过饮食和运动的方式，塑形内衣所达到的效果并不治本。另外，徐红也提出了几点建议：每天最多穿6—8小时；脱下后，可以做做扩胸和四肢舒展运动；经常清洗，出汗多时应每天清洗。

《生命时报》2013.4.11 文 / 尤蕾

影响寿命的八件小事

1、房间视野开阔：增寿2年研究表明，开阔的视野能改善情绪、缓解压力、变得乐观，以保持健康体魄。如果你不喜欢窗户外的风景，则可以在室内观风景以最喜欢的风景画或照片取而代之。

2、生活乱七八糟：减寿1年当我们生活在一片混乱中的时候，大多数人都感觉压抑沮丧。这种混乱可能是家里物件胡乱摆放，或者债务繁多。由此产生的压力会导致心率和血压升高，有害健康的应激激素水平也随之提升。

3、养宠物：增寿2年美国一项研究表明，饲养宠物的人较少看医生，也较少发

生抑郁。抚摸或与宠物在一起，可以降低心率和血压水平。

4、和谐性生活：增寿4年和谐性生活有益健康。射精能帮助男性降低前列腺癌风险。而女性性生活不正常容易导致心脏病危险增加。

5、噪音污染：减寿1年研究发现，3%的心血管疾病与长期暴露于噪音之中有关。噪音会产生一种慢性压力，导致人体处于过分警觉状态。即使睡眠之中，人体也会继续对噪音发生反应，产生应激激素，进而导致心脏和血管的变化。

6、结婚：增寿7年美国研究表明，与

不结婚的人相比，婚姻生活幸福者更少出现经济问题、身心健康问题，即使生病，康复速度也更快。

7、离婚：减寿3年离婚会导致情感大起大落、意外死亡及心脏病死亡危险大增。同时，癌症、肺炎、高血压风险也大大增加。当然如果婚姻生活极不幸福，分手还是有益健康的最佳选择。

8、不良姿势：减寿2年不良姿势会导致肌肉、肌腱及韧带拉伤、关节损伤，甚至影响到内脏的有效工作。另外，不良姿势还会导致影响正常工作和健康的背疼、关节炎、腰痛。

环球网 2013.4.17

便秘是体内有毒？

如果你排便间隔时间多于3天或3天以上，你可能患上了便秘。按照症状不同，便秘可分为习惯性便秘和偶发性便秘两种类型。大肠形成粪便，并控制排便，是人体向外排出毒素的主要通道之一。如果毒存体内，影响脾胃的运行，造成大肠的传导失常，导致肠道不通而发生便秘。长期便秘，粪便不能及时排出，会产生大量毒素堆积，这些毒素被人体吸收，会继发肠胃不适、口臭、色斑等其他症状，导致人体器官功能减弱，抵抗力下降。

防治便秘最好的方法是通过跳绳振动内脏。弹跳能刺激骨骼、肌肉，促进血液循环，加强淋巴系统的免疫功能，这对缓解便秘十分重要。便秘的人走路时，可以尽量加大腰部和胯部的转动，像模特一样走猫步，这能起到对腹腔按摩的作用，对肠胃功能失常、消化不良引起的便秘疗效明显。另外，像慢跑、游泳、大步走等这些体育运动，坚持练习也能起到预防和缓解便秘的作用。

《当代健康报》2013.4.18

久坐1小时 减寿22分钟

以锻炼平时很少运动到的大腿股四头肌；

3. 背贴着墙，后脚跟离墙一拳远，肩胛骨往右夹，收下巴，腹肌用力向后缩，尽量使腰部与墙没有空隙，能伸展前胸，放松紧绷的肩膀，还可以增加难度，即大腿往下坐，缓慢上下摩擦墙壁，这样又可以锻炼大腿股四头肌；

4. 睡前和起床后，可以在床上趴一会儿，伸展前胸；

5. 打开双脚，与肩同宽，收紧小腹，大腿往下坐，可以锻炼大腿肌肉；

6. 跪脚，可以锻炼小腿后侧肌肉。

大公网 2013.4.25 摘编 / 郁佳

运动不是出汗越多越好

千万不要以为运动出汗越多，健身效果就会越好，这是一个错误的观点。

有的人认为通过汗液可以排出体内的代谢废物，具有排毒的作用，所以觉得出汗越多越好。汗液其实来自血液，汗液中含有一定的血液成分。出汗时部分水分蒸发了，而固体物质如蛋白质、氨基酸等则留在皮肤表面，经皮肤表面微生物的作用，可产生一些具有汗酸味的物质，所以有人觉得汗液不干净。其实汗液中除了一些代谢废物外，还有许多对机体有用的物质，如矿物质、蛋白质、氨基酸、维生素等。随着汗液的丢失，这些营养物质也随之丢失了。

因此，对于少量的出汗，可以不必太在意；但对于大量的出汗，我们就不该等闲视之了。因为大量出汗使体液减少，如果不及时补充，可能导致血容量下降，心率加快，排汗率下降，散热能力下降，体温升高，机体电解质紊乱和酸碱平衡紊乱，引起脱水，严重时甚至导致中暑。脱水导致机体的一些主要器官生理功能受到影响，如心脏负担加重、肾脏受损。钠、钾等电解质的大量丢失可导致神经—肌肉系统障碍，引起肌肉无力、肌肉痉挛等症状。脱水还会使运动能力下降，产生疲劳感。

新浪健康